AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji z języka angielskiego


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół im. Ks. J. Popiełuszki w Juchnowcu Górnym

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Iwona Szczerbińska

	3. 
	Przedmiot nauczania
	Język angielski

	4. 
	Klasa 
	Vab

	5. 
	Temat lekcji
	When’s your birthday? Kiedy są twoje urodziny?

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Poznanie liczebników porządkowych.

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

Zna /wie
· Zna nazwy miesięcy.

· Zna pory roku 

· Zna zasady pisowni liczebników porządkowych.

Umie/potrafi  
· Czytać tekst ze zrozumieniem.
· Zapisać nazwy miesięcy.
· Zapytać i odpowiedzieć na pytanie o datę urodzin.

· Zaznaczyć właściwą datę na podstawie wysłuchanej wypowiedzi. 
· …………………………


	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 


	I. Wprowadzenie do zajęć.

Uczniowie układają na tablicy kartoniki z nazwami liczb wg kolejności  od najmniejszej do największej. Następnie odczytują hasło z liter zapisanych na dole kartoników: Ordinal numbers.

Wybrany uczeń sprawdza znaczenie słów w słowniku internetowym. Nauczyciel informuje uczniów, że na dzisiejszej lekcji poznają liczby porządkowe oraz nazwy miesięcy.
Wyświetlenie na monitorze interaktywnym tematu zajęć: When’s your birthday?.

II. Część główna lekcji.

1.Wprowadzenie nazw miesięcy -wykorzystanie aplikacji Quizlet. 

Nauczyciel prezentuje słownictwo w aplikacji Quizlet – zestaw słownictwa do działu 8- stworzony przez nauczyciela. Uczniowie powtarzają wymowę miesięcy za lektorem.. Potem trenują słownictwo: zadania wielokrotnego wyboru- zakładka Ucz się. Na koniec zakładka Dopasowywanie- dobieranie obrazków do podanego wyrazu.
Ćwiczenia w pisaniu (praca w zeszycie przedmiotowym)- uczniowie zapisują nazwy miesięcy dopasowując do pór roku.

2. Liczebniki porządkowe

Na podstawie kalendarza z podręcznika (Brainy 5, str 98) uczniowie odpowiadają na pytania.

-Jakie końcówki mają liczebniki porządkowe?

-Które liczebniki są nieregularne?

-W których liczebnikach zmienia się pisownia po dodaniu końcówki 
  –th?

Nauczyciel objaśnia zasady dotyczące zapisywania dat.

3. Ćwiczenia w słuchaniu:

Praca z oprogramowaniem interaktywnym do podręcznika Brainy 5.

Uczniowie wykonują zadanie interaktywne na monitorze przy użyciu długopisu interaktywnego- zaznaczanie właściwej daty na podstawie wysłuchanego tekstu.

3. Ćwiczenia utrwalające- wykorzystanie aplikacji Learning Apps- utrwalenie znajomości liczebników porządkowych- układanie liczb w kolejności; 

4. Ćwiczenia w czytaniu; uczniowie na podstawie przeczytanego tekstu dopasowują ilustracje do opisanych wydarzeń.

Nauczyciel losuje osoby do wykonania zadania na monitorze interaktywnym (Koło fortuny online -https://www.online-stopwatch.com/random-name-pickers/name-picker-wheel/  )

5. Ćwiczenia w słuchaniu- obejrzenie filmu pt. Special days (oprogramowanie interaktywne do podręcznika Brainy 5)

Na podstawie obejrzanego filmu uczniowie wymieniają daty i wydarzenia związane z nimi. 
Podsumowanie zajęć.
Zabawa: When’s your birthday? 

Uczniowie chodzą po klasie zadając pytanie o datę urodzin. Zadaniem uczniów jest znaleźć kolegów , którzy urodzili się w tym samym miesiącu. Praca domowa: utrwalić nowe słownictwo; można korzystać z aplikacji Quizlet. Wykonać zadanie 1i 3 w zeszytach ćwiczeń.

	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Podręcznik, zeszyt przedmiotowy, kartoniki z nazwami liczb oraz pomoce z zakresu TIK (monitor interaktywny, oprogramowanie interaktywne do podręcznika Brainy 5, słownik internetowy, aplikacja internetowa Quizlet, aplikacja LearnigApps.org, Koło fortuny online)

	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Ćwiczenia interaktywne mobilizują uczniów aktywności podczas lekcji i są dla nich bardzo atrakcyjną metodą nauki.
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